Timp de lucru: 240 de minute

OLIMPIADA LA INFORMATICA

etapa raionald/municipala, 13.02.2022, Clasele 07-09

Descrierea generala a problemelor

Mult succes!

. . Restrictia referitoare la Restrictia 9 Numarul de Numarul de
Nr. Denumirea Denumirea ’ . . Numarul de
i . . o volumul utilizat de referitoare la puncte alocate | puncte alocate
crt. problemei fisierului sursa : . . teste . :
’ memorie timpul de executie unui test problemei
cifre.pas,
1. |Cifre romane cifre.c sau <8 Mb <0,1s 5 10 50
cifre.cpp
domino.pas,
2. |Domino domino.c sau <8 Mb <0,1s 10 10 100
domino.cpp
energie.pas,
3. |Energie electricd |energie.c sau <8Mb <0,1s 10 10 100
energie.cpp

Total: 3 probleme, 250 de puncte

Nota. In caz de egalitate de punctaje, mai bune vor fi considerate solutiile cu un timp de executie mai mic.

In caz de egalitate si a timpilor de executie, mai bune vor fi considerate solutiile ce utilizeaza un volum mai mic de memorie.
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Cifre romane

In sistemul roman de numeratie se folosesc 7 cifre, reprezentate prin urmatoarele litere ale
alfabetului latin: T, v, X, L, C, D si M. In sistemul zecimal, aceste cifre au urmatoarea semnificatie:

Cifra Semnificatia
din sistemul cifrei romane in sistemul
roman de numeratie| zecimal de numeratie
I 1
\Y% 5
X 10
L 50
C 100
D 500
M 1000

Sarcina. Elaborati un program, care transforma cifrele romane in semnificatia lor in sistemul
zecimal de numeratie.

Date de intrare. Fisierul text cifre. in contine pe prima linie numarul n de cifre romane din
fisier. Fiecare din urmatoarele n linii ale fisierului de intrare contine cate o cifrd romana.

Date de iesire. Fisierul text cifre.out va contine pe prima linie numarul n. Fiecare din

urmatoarele n linii ale fisierului de iesire va contine cate un numar intreg — semnificatia zecimala a
cifrei romane de pe linia respectiva din fisierul de intrare.

Restrictii. 0 < n < 10. Restrictiile referitoare la timpul de executie si volumul utilizat de
memorie sunt date in Fisa “Descrierea generald a problemelor”. Fisierul sursa va avea denumirea
cifre.pas, cifre.csaucifre.cpp.

Exemplu.

cifre.in cifre.out

5

10
1000
5
500
10

X O <R X o
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Domino

In jocul Domino se utilizeaza 28 de piese distincte plate, dreptunghiulare. Fiecare piesad se
identifica prin doua numere, simbolizate prin puncte (fig. 1), fiecare numar fiind din multimea {0, 1,
2,3,4,5,6}. Insemnarea acestor numere pe fiecare placa se efectueaza prin divizarea fetei respective
in doua parti egale.

3 6 3 b

mm 03 3 6 66
30 6 6
SN EE

Fig. 1 Fig. 2

Utilizand n piese distincte de domino in calitate de vagoane imaginare, pe masa de joc poate fi
construit un ,,tren” cu proprietatea ca cele doua numere de pe partile vecine ale oricaror doua piese
adiacente sunt egale intre ele (fig. 2). Lungimea trenului se defineste prin numarul de piese m din
componenta lui. Evident, m < n.

Elaborati un program care calculeaza numarul de placi intr-un ,.tren” de lungime maxima, ce
poate fi construit din n placi distincte de domino.

Date de intrare. Fisierul text domino.in contine pe prima linie numarul de piese n.

Urmatoarele n linii ale fisierului de intrare contin cate doud numere intregi separate prin spatiu, fiecare
linie reprezentand o piesda de domino.

Date de iesire. Fisierul text domino.out va contine pe o singurd linie numarul de piese m
intr-un tren de lungime maxima.

Exemplu.
domino.in domino.out
4 3
3 6
35
30
6 6

Restrictii. 1 < n < 10. Restrictiile referitoare la timpul de executie si volumul utilizat de
memorie sunt date In Fisa “Descrierea generald a problemelor”. Fisierul sursd va avea denumirea
domino.pas, domino.c sau domino.cpp.

3/4



Energie electrica

Cu totii ne dorim o planeta verde. In acest scop este foarte important s economisim energia
electrica.

Se considera abonatii retelei de aprovizionare cu energie electrica dintr-o anumita localitate.
Pentru fiecare din acesti abonati este cunoscut numele, prenumele si consumul anual, exprimat in
kilowati-ora.

Sarcina. Elaborati un program, care calculeaza consumul mediu anual de energie electrica per
abonat.

Pentru exemplificare, in scopuri didactice, mai jos este prezentat un tabel cu informatia despre
abonatii dintr-0 localitate.

Numele, prenumele Consumul electric

abonatului anual, kilowati-ora
Munteanu lon 25
Prisacaru Viorica 59
Postasul Valentina 38

Pentru abonatii din tabelul de mai sus, consumul mediu anual de energie per abonat se
calculeaza in felul urmator:

(26 +59 4+ 38) : 3 =40.6666666666667 kilowati-ora.

Date de intrare. Fisierul text energie. in contine pe prima linie un numar intreg — numarul
de abonati. Fiecare din urmatoarele linii ale fisierului de intrare contine un sir de caractere: numele,
prenumele si consumul anual al unui abonat, separate prin spatiu. Prin alte cuvinte, informatia despre
fiecare din abonati este structurata in felul urmator:

<Nume><Spatiu><Prenume><Spatiu><Numar intreg>

In aceasta descriere <Nume> si <Prenume> reprezinta siruri de caractere fara spatii, iar <Numdr
intreg>— consumul anual al abonatului respectiv.

Date de iesire. Fisierul text energie.out va contine pe o singurd linie un numar real —
consumul mediu anual de energie per abonat. Numarul real va fi scris pe 10 pozitii, aliniat la dreapta,
fara factor de scald, cu doua cifre dupa punctul zecimal.

Restrictii. Fisierul de intrare va contine cel mult 10 abonati. Consumul anual al fiecaruia din
abonati nu va depasi 4000 de kilowati-ora. Restrictiile referitoare la timpul de executie si volumul
utilizat de memorie sunt date in Fisa “Descrierea generald a problemelor”. Fisierul sursd va avea
denumirea energie.pas, energie.c Sau energie.cpp.

Exemplu.
energie.in energie.out
3 46.7

Munteanu Ion 25
Prisacaru Viorica 59
Postasul Valentina 38

414



